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Sochy z náměšťského zámku restaurují na jihu Čech 
 

České Budějovice, 19. května 2020 
 

Až do nedávna zdobila vstupní most zámku v Náměšti nad Oslavou pětice kamenných 
plastik. Od konce března však zeje prázdnotou. Sochy se přestěhovaly do restaurátorského 
ateliéru Jana Koreckého na jih Čech. Tady se jim díky finanční podpoře z Integrovaného 
regionálního operačního programu (IROP) dostane náležité péče restaurátorů. Sochy se na 
most opět vrátí v říjnu letošního roku. Jejich obnova vyjde na 330 tisíc korun bez DPH. 
 

Autorem pěti skulptur z mušlového vápence, dvou ležících sfing, dvou koňů a orla, je 
významný pozdně barokní sochař Josef Winterharder starší, který působil v 18. století 
zejména na Moravě. Po řadu let byly sochy vystaveny rozmarům počasí i vandalů. Lví podíl 
na destrukci soch májí i klimatické vlivy a srážková voda, které narušily strukturu kamene. Na 
jejich povrchu se tak mohly vytvořit černé krusty, usazeniny prachu i několikamilimetrové 
vrstvy mechů a lišejníků. Sochy byly v minulosti již několikrát opravovány, kdy chybějící části 
nahradily doplňky z jiného kamenného materiálu i nevhodné cementové vysprávky, které 
napomáhaly pokračující destrukci kamene. Nejvíce poškozená je socha orla, které chybí i 
hlava. Do budoucna by ji měla nahradit kopie. 
 

Záchrana kamenosochařského uměleckého díla je poměrně náročný, několika měsíční 
proces, který vyžaduje i fyzickou zdatnost restaurátorů. V době dodržování hygienicko-
bezpečnostních opatření proti šíření COVID-19 se restaurátoři zapotili už při samotné 
demontáži a převozu tři sta až čtyři sta kilogramových soch. „Je velmi náročné fyzicky 
pracovat celý den v roušce. Je to jako lézt po čtyřech na Kilimandžáro a to prosím pozadu“, 
zavtipkoval restaurátor Jan Korecký. Už vážněji dodal, že koncem března bylo obtížné 
objednat dopravce, který měl problém s řidiči. Nesnadno se v této době shání a nakupuje 
materiál, kterého je třeba pro důkladné očištění a zpevnění povrchu soch. „Nyní jsou 
všechny sochy již očištěny od biologického napadení včetně biosanace. Mechanicky jsem 
odstranil téměř všechny cementové doplňky a byla provedena revize upevnění historických 
kamenných doplňků. Dále bylo provedeno celoplošné zpevnění“, popsal Korecký. Na závěr 
budou sochy doplněny o chybějící části, které budou zhotoveny z umělého kamene, a jejich 
povrch patinován a natřen hydrofobním nátěrem. Na zámecký most se zrestaurované sochy 
vrátí na podzim letošního roku. 
 

Projekt je realizovaný za finanční podpory z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP), 
specifikovaného cíle IROP 4.1 Posílení komunitně vedeného místního rozvoje za účelem zvýšení kvality 
života ve venkovských oblastech a aktivizace místního potenciálu, číslo výzvy ŘO IROP 55. výzva IROP - 
ZEFEKTIVNĚNÍ PREZENTACE, POSÍLENÍ OCHRANY A ROZVOJE KULTURNÍHO DĚDICTVÍ - INTEGROVANÉ 
PROJEKTY CLLD - SC 4.1 v rámci 2. výzvy MAS Oslavka, o.p.s - IROP - Kulturní památky, registrovaný 
pod č. CZ.06.4.59/0.0/0.0/16_073/0008512 s názvem NKP zámek Náměšť nad Oslavou - restaurování 
plastik na vstupním mostě. 
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